

Protokół Nr 11/15
ze wspólnego posiedzenia komisji stałych rady gminy:
Komisji Budżetu, Finansów, Inwestycji i Gospodarki Mieniem Komunalnym,
Komisji Ochrony Środowiska i Rolnictwa,
Komisji Spraw Społecznych

z dnia 15 września 2015r.

Posiedzenie wspólne komisji stałych Rady Gminy Wąwolnica, odbywające się (częściowo do pkt. 8) w Urzędzie Gminy otworzyła o godz. 11.00 Pani Ewa Dudzińska-Żybura i przewodniczyła obradom do końca (z przerwą w godz. 13.20-13.40, gdy funkcję przewodniczącego objął pan Michał Chmielnicki).

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji (zał. nr 1), goście wg załączonej listy obecności, m.in. Przewodnicząca Rady Gminy – Ewa Wierzbicka i Skarbnik – Renata Marczak (zał. nr 2) oraz pan Wójt – Marcin Łaguna.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że quorum zostało spełnione.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Zapoznanie się z działalnością Stowarzyszenia Maszki (dot. funkcjonowania szkoły w Rąblowie).
4. Analiza sprawozdania z realizacji gminnego programu profilaktyki rozwiązywania problemów alkoholowych na I półrocze 2015r.
5. Analiza informacji z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za I półrocze 2015r.
6. Podsumowanie dożynek.
7. Sprawy różne.
8. Wyjście w teren i zapoznanie się ze stanem technicznym budynków: Gminnego Domu Kultury, Gminnej Biblioteki, Oczyszczalni Ścieków, Szkoły Podstawowej, Gimnazjum i Przedszkola.
9. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1

Otwarcia wspólnego posiedzenia trzech komisji stałych rady gminy dokonała Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów, Inwestycji i Gospodarki Mieniem Komunalnym pani Ewa Dudzińska-Żybura.

Ad.2

W tym miejscu Przewodnicząca obrad przedstawiła zebrany proponowany porządek posiedzenia. Nikt z obecnych na sali nie wniósł uwag ani propozycji zmian odnośnie odczytanego porządku posiedzenia. Przewodnicząca obrad zarządziła głosowanie nad porządkiem posiedzenia. Porządek został przyjęty jednogłośnie.

Ad.3

Zapoznanie się z działalnością Stowarzyszenia Maszki (dot. funkcjonowania szkoły w Rąblowie).

O zabranie głosu została poproszona Pani Genowefa Wiejak, dyrektor Szkoły Podstawowej w Rąblowie prowadzonej przez Stowarzyszenie Rozwoju i Promocji Wsi Maszki.

Pani Dyrektor Genowefa Wiejak przybliżyła obecnym na sali organizację i funkcjonowanie szkoły. Przedstawiła problem z obsadą nauczycielską do zajęć pozalekcyjnych. Czynniki

wpływającymi negatywnie na zatrudnienie w szkole są warunki pracy, w tym przede wszystkim wysokość wynagrodzenia. Według pani Wiejak, utrzymująca się ciągła rotacja w gronie nauczycieli nie pozwala na stworzenie zwanego zespołu pedagogicznego i trwałej polityki szkoły.

Zagrożeniem dla istnienia szkoły jest problem jej finansowania. Na koniec sierpnia 2016r. przypada koniec umowy ze Stowarzyszeniem Maszki odnośnie prowadzenia szkoły i na dzień dzisiejszy nie jest ono zainteresowane jej przedłużaniem. W przypadku zaistnienia takiej sytuacji Gmina Wąwolnica przejęłaby placówkę i byłaby ona finansowana z jej budżetu.

Budynek szkoły spełnia wszelkie wymagania. Ze środków gminnych przeprowadzono remont łazienki, natomiast Stowarzyszenie pokryło koszt remontu dwóch klas. Jednakże z uwagi na niepewną przyszłość szkoły rodzice zaprzestali wspierania jej „rozwoju”.

Prowadzony w poprzednich latach projekt unijny pozwalał na doposażanie szkoły w pomoce naukowe i prowadzenie zajęć dodatkowych. Na dzień dzisiejszy powyższy projekt nie jest realizowany.

W budynku szkoły znajdują się lokale mieszkalne wykupione przez trzy rodziny. Z informacji uzyskanych od pani Wiejak komisja dowiedziała się o braku rozdzielności instalacji centralnego ogrzewania oraz o częściowym braku rozdzielenia dostaw energii elektrycznej między lokalami mieszkalnymi a szkołą. Dwie rodziny wyposażone są we własne wodomierze. Czynsz za mieszkanie wpłacany jest na rzecz Stowarzyszenia.

O godz. 11.40 pani Genowefa Wiejak opuściła salę obrad.

Ad.4

Analiza sprawozdania z realizacji gminnego programu profilaktyki rozwiązywania problemów alkoholowych na I półrocze 2015r.

Na sali obrad pojawiła się pani Barbara Kruk - inspektor ds. obronnych.

Pani Kruk przedstawiła informację o kwocie przeznaczonej na realizację gminnego programu profilaktyki rozwiązywania problemów alkoholowych w I półroczu 2015r. Ze środków pozyskanych w ramach programu przeprowadzano m.in. badania profilaktyczne, zorganizowano ferie zimowe oraz kolonie letnie dla dzieci z rodzin, w których występuje uzależnienie, punkt konsultacyjny oraz dokonywano zakupów wchodzących w zakres programu.

Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych jest upoważniona do wszczynania postępowania dot. leczenia osób uzależnionych. Po stwierdzeniu przez biegłych problemu alkoholowego, komisja może skierować sprawę do sądu. Na dzień dzisiejszy przeprowadzane są cztery sprawy w sądzie, natomiast pięć poddanych jest badaniu przez biegłych sądowych.

Poruszony został problem związany z jednostkami Ochotniczej Straży Pożarnej. Z uwagi na zły stan budżetu gminy konieczne jest zastanowienie się nad przyszłością OSP w niektórych miejscowościach.

Omówiono problem dwóch pojazdów strażackich, których utrzymywanie przez gminę jest nieoptyczne. Powstał pomysł oddania ich pod władanie ZGK w Wąwolnicy.

Poprzez zabranie głosu przez panią Kołodyńską, komisja została poinformowana o możliwości rozwiązania OSP w Hucie oraz odsprzedaży lub oddania samochodu strażackiego w zamian za dofinansowanie świetlicy.

Odnośnie zapytania o budżet Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, pani Kruk podała, iż jest to kwota w wysokości ok. 50 tys. zł. Budżet na półrocze został wykorzystany w 53,74%.

Wobec braku dodatkowych pytań, pani Barbara Kruk opuściła salę.

O godz. 12.00 Przewodnicząca zarządziła przerwę w obradach.

Po przerwie o godz. 12.10 Przewodnicząca wznowiła obrady. Na komisję przybył pan Michał Chmielnicki. Poza tym komisję w składzie jak dotychczas oraz p. Wójt, p. Skarbnik, p. Przewodnicząca Rady Gminy.

Ad.5

Analiza informacji z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za I półrocze 2015r.

Na sali pojawiła się pani Iwona Harasiuk – p.o. kierownika OPS w Wąwolnicy, która została poproszona o zabranie głosu.

Pani Iwona Harasiuk w wyczerpujący sposób przedstawiła funkcjonowanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wąwolnicy. W 2015r. budżet na pomoc społeczną wynosi 2 104 220zł.

Działalność ośrodka dzieli się na zadania zlecone i własne. Zadania zlecone to: świadczenia rodzinne, fundusz alimentacyjny, karta dużej rodziny, dodatki energetyczne i mieszkaniowe. Z dodatków energetycznych i mieszkaniowych nikt nie korzysta, ponieważ na dzień dzisiejszy nikt nie spełnia określonych wymagań. Z karty dużej rodziny korzysta coraz więcej rodzin z uwagi na to, że kwalifikują się rodziny z trojgiem dzieci i więcej. Karta w zasadzie nie ma większych wymogów. Zwiększa się ilość firm dołączających do tego programu. Można skorzystać z różnych zniżek w domach kultury, marketach, sieciach komórkowych, księgarniach itp. Z funduszu alimentacyjnego korzystają matki samotnie wychowujące, których byli mężowie, bądź ojcowie dzieci nie łożą dobrowolnie alimentów zasądzonych przez sąd. Wtedy państwo zobligowane jest do wypłacania zasądzonych alimentów. Świadczenia rodzinne wykorzystywane są na opłacenie takich wydatków jak dojazdy do szkół, opłacenie zakwaterowania w internacie. Wysokość zasiłku jest zależna od wieku dziecka.

Na zadania własne składają się zasiłki okresowe - dla osób bezrobotnych bądź niepełnosprawnych, stałe – dla osób, które nie mają prawa do renty lub emerytury oraz zasiłki celowe – dla rodzin w wyjątkowo trudnej sytuacji. Są to zasiłki w pełni pokrywane przez budżet gminy.

Z pomocy społecznej w tym roku na dzień 30.06 skorzystało 201 osób. W postaci tylko i wyłącznie pracy socjalnej, udzielono pomocy 35 rodzinom. Ustalono jest konkretne i nieprzekraczalne kryterium dochodowe kwalifikujące osoby do uzyskania pomocy z Ośrodka Pomocy Społecznej. W wyniku zmiany ustawy, kryteria dochodowe od listopada mają ulec zmianie.

Obecnie w Domu Pomocy Społecznej przebywają dwie osoby. Są to samotni panowie, w wieku starszym, nie mający wsparcia ze strony rodziny. Niezbędne było umieszczenie ich w Domu Pomocy Społecznej, by mogli dalej bezpiecznie egzystować. Na terenie Gminy Wąwolnica zarejestrowana jest jedna rodzina zastępcza. Dostaje ona wsparcie zarówno z PCPRu jak również od gminy.

Świadczone są także pomoce w formie usług opiekuńczych, które są w 100% pokrywane z budżetu gminy. Usługi opiekuńcze przydzielane są osobom, które nie mogą samodzielnie egzystować i wymagają wsparcia. Usługi obejmują takie podstawowe czynności jak: palenie w piecu, robienie zakupów, zrealizowanie recepty, zamówienie wizyty lekarskiej. Na dzień dzisiejszy trzy osoby objęte są usługami opiekuńczymi. Odpłatność za usługi opiekuńcze ze strony klienta zależna jest od wysokości jego dochodów. Najczęściej wynosi ona 10% kosztów usługi. Ośrodek Pomocy Społecznej płaci 8 zł. brutto dla opiekunki za godzinę.

Dożywianie dla dzieci w szkołach fundowane jest w 80% z budżetu państwa, a 20% z budżetu gminy. Jeszcze na początku roku 40% płaciła gmina, a 60% budżet państwa, jednak w związku z sytuacją finansową gminy, zostało to skorygowane. Pani Harasiuk zapewniła również o możliwości finansowania rehabilitacji z budżetu gminy.

Następnie poruszono temat zatrudnienia kierownika OPS. Według pana Wójta do ostatecznego zakończenia sprawy należy poczekać do października.

O godz. 12.20 pani I. Harasiuk opuściła salę obrad. Następnie Przewodnicząca obrad poprosiła o zabranie głosu panią Skarbnik w sprawie podsumowania dożynek powiatowych.

Ad.6

Podsumowanie dożynek.

Z informacji przedstawionych przez panią Skarbnik wynika, iż wkład finansowy Gminy Wąwolnica w organizację Dożynek powiatowych wyniósł 12 tys. zł, przy wkładzie powiatu 65 tys. zł. Pani Skarbnik odczytała umowę zawartą pomiędzy Powiatem Puławskim, a Gminą Wąwolnica w sprawie organizacji Dożynek powiatowych.

Radni przedstawili swoje oceny organizacji Dożynek zwracając uwagę na ich pozytywne aspekty.

Radny Kałdonek poinformował o nagrodzeniu czterech kół wiejskich kwotą pieniężną w wysokości po 300 zł. dla każdego koła, za przygotowanie wieńców dożynkowych.

Przedstawiono pomysł organizowania dożynek gminnych, corocznie w innych sołectwach.

Ad. 7

Sprawy różne.

W tej części posiedzenia pani Skarbnik przedstawiła kwoty funduszu sołectkiego na rok 2016 dla poszczególnych sołectw:

- Bartłomiejowice 9 678,88zł,
- Celejów 22 923,67zł,
- Grabówki 8 123, 83zł,
- Huta 8 820,92zł,
- Karmanowice 17 588,22zł,
- Kębło 11 984,66zł,
- Łąki 9 598,45zł,
- Łopatki 17 105,62zł,
- Łopatki Kolonia 7 265,86zł,
- Mareczki 9 464,39zł,
- Rąblów 13 003, 49zł,
- Rogalów 8 579,62zł,
- Stanisławka 6 622,39zł,
- Wąwolnica n26 811,31zł,
- Wąwolnica Kolonia 7 131,81zł,
- Zarzeka 19 840,37zł,
- Zawada 10 831,77zł,
- Zgórzyńskie 7 051,37zł.

Następnie Przewodnicząca obrad odczytała pismo Prezesa Oddziału Rejonowego w Puławach PCK zawierające prośbę o wyrażenie zgody na postawienie na terenie gminy Wąwolnica pojemników do prowadzenia zbiórki odzieży, obuwia i tekstyliów oraz odpowiedź Urzędu Gminy. Oba pisma stanowią załącznik nr 3 do protokołu.

Omówiono pomysł umieszczenia kontenerów na terenie miejscowości, których liczba mieszkańców wynosi ok. 300 osób.

O godz. 12.50 Przewodnicząca obrad zarządziła przerwę, po której zaplanowano wizję w terenie.

Ad.8

Wyjście w teren i zapoznanie się ze stanem technicznym budynków: Gminnego Domu Kultury, Gminnej Biblioteki, Oczyszczalni Ścieków, Szkoły Podstawowej, Gimnazjum i Przedszkola.

Gminny Dom Kultury

O godz. 13.10 pani Przewodnicząca obrad wznowiła posiedzenie w budynku Gminnego Domu Kultury.

Pani Małgorzata Głuska przedstawiła sytuację Biblioteki Gminnej. Podkreśliła problem stanowiący zły stan regałów. Przez dzieci niszczone są niedawno zakupione stoliki oraz krzeselka. Malowania wymagają ściany, przede wszystkim w korytarzu i łazienkach.

Biblioteka zmuszona jest do opłacenia systemu bibliotecznego PROLIB, którego koszt wynosi 2,5 tys. zł/rok. Konieczne jest zakupienie również licencji antywirusowej w kwocie ok 200-300zł/rok.

Biblioteka w miarę możliwości finansowych dokupuje książki. Posiada ona fundusze własne, z ministerstwa oraz dary od osób prywatnych.

Biblioteka oferuje możliwość spędzania czasu rodziców z dziećmi. Znajduje się tu również punkt informacji turystycznej.

O godz. 13.20 pani Ewa Dudzińska-Żybura opuściła obrady, a obowiązki Przewodniczącego obrad przejął pan Michał Chmielnicki.

W kolejnej części kierownik Gminnego Ośrodka Kultury pani Irena Kolibska zaprezentowała plan pracy i zajęć Domu Kultury. Dom Kultury organizuje kiermasze, wyjazdy muzyczne, ferie dla dzieci. Zespół Bystrzacy kierowany przez Dom Kultury skupia 76 członków i reprezentuje gminę na zewnątrz.

W tym roku Dom Kultury oferuje kurs gry na gitarze z możliwością zorganizowania nauki gry na pianinie.

Dom Kultury w zeszłym roku dokonał zakupu kuchenki mikrofalowej oraz lodówki. W ostatnim czasie zakupiono również stroje lubelskie w cenie ok. 1500zł/szt.

W planach Gminnego Domu Kultury jest rozwój plastyki. Powstała chęć stworzenia dwóch grup doksztalających się w tym kierunku. Potrzebne są również środki finansowe na zakup nowych strojów dla zespołu Ariadny.

O godz. 13.40 na posiedzenie powróciła pani Ewa Dudzińska-Żybura i przejęła obowiązki Przewodniczącego obrad.

Oczyszczalnia Zakładu Gospodarki Komunalnej

Kierownik ZGK w Wąwolnicy pan Krzysztof Jarosz dokonał oprowadzenia komisji po terenie oczyszczalni.

Opisał on pracę panelu sterującego pracą całej oczyszczalni. Jego ewentualna awaria spowodowałaby zaprzestanie działania całej oczyszczalni. W związku z tym zamówiono nowy panel, którego koszt wynosi 5000zł. Poddano w wątpliwość planowany wcześniej zakup wirówki.

Pan wójt poinformował o składaniu projektu ogólnej modernizacji oczyszczalni. Poczyniono pewne kroki zmierzające do zwiększenia jakości wody w Karmanowicach, co potwierdzono odpowiednimi badaniami.

Celem Zakładu Gospodarki Komunalnej jest zapewnienie ciągłości dostarczania wody. W przypadku awarii pompy niezbędna jest alternatywa.

Szkoła Podstawowa w Wąwolnicy

Dyrektor szkoły pani Agata Boruch oprowadziła komisję po placówce prezentując wszystkie sale, w których odbywają się zajęcia lekcyjne. Stwierdziła, iż szkoła ma duże problemy lokalowe.

Modernizacje przeprowadzane w szkole to remont instalacji elektrycznej, remont szatni, toalet oraz renowacja parkietu. Szkoła jest wyposażona w ławki dostosowane do wzrostu uczniów, tablice multimedialne, stanowiska komputerowe.

Pani dyrektor zapewniła, iż w przeciągu trzech lat nie są planowane większe inwestycje. Podkreśliła jedynie chęć modernizacji ogrodzenia i zejścia do kotłowni.

Sala gimnastyczna

Następnie dokonano oględzin sali gimnastycznej. Stwierdzono tam poważne problemy związane z pleśnieniem podłogi z powodu słabej wentylacji. W wyniku zwarcia instalacji, na sali brak jest prądu.

Poza tym warta uwagi jest: zdarta podłoga, brudne ściany, wyeksploatowane materace, uszkodzona i nie nadająca się do ćwiczeń skrzynia, brak kozła, zły stan ławek oraz słaba jakość i mała ilość piłek do gry.

Gimnazjum w Wąwolnicy

Oprowadzenia komisji po terenie gimnazjum dokonała pani dyrektor Iwona Kuźma. Podkreśliła konieczność wymiany siedmiu okien w biurze i pokoju nauczycielskim. Koszt wymiany to ok. 1000zł/szt.

Gimnazjum dysponuje zbyt małą ilością komputerów. Konieczne jest dzielenie klas na grupy w celu przeprowadzenia zajęć informatycznych.

Stwierdzono brak uszczelnienia dachu, co skutkuje przeciekaniem wody do wnętrza budynku. Niebezpieczny jest przeciek przy skrzynce elektrycznej. Brak jest oświetlenia strychu. W budynku znajduje się zbyt mała ilość toalet, natomiast istniejące posiadają wadę związaną z otwieraniem się drzwi do wnętrza toalety.

Szkoła nie posiada pomieszczenia na świetlicę. Klasy nie są wyposażone w odpowiednią ochronę przed słońcem.

W jednym boksie w szatni przeprowadzany jest remont posadzki. Niezbędna jest tam również wymiana wybitego okna.

Pani Kuźma przedstawiła komisji pomysł zakupu szafek indywidualnych dla uczniów.

Boisko

Stan nawierzchni boiska jest w bardzo złym stanie. Nawierzchnia jest popękana w wielu miejscach, co dyskwalifikuje to miejsce jako plac do gry.

Przedszkole Samorządowe

Pani dyrektor Ewa Skowronek zaprezentowała komisjom przedszkole wraz z placem zabaw, którego stan przedstawia wiele do życzenia. Pokrywa piaskownicy nie może być prawidłowo wykorzystana z uwagi na nietypowy kształt i wielkość piaskownicy, przez co piach ulega zanieczyszczeniu.

Istnieje zapotrzebowanie na huśtawkę oraz zjeżdżalnię. Drewniane konstrukcje nadają się do zdemontowania. Najnowszą inwestycją na terenie placu zabaw było postawienie przed dwoma laty altanki.

Pani Skowronek zwróciła uwagę komisji na to, że woda podpływa pod fundamenty budynku przedszkola.

Poza tym komisja nie miała żadnych zastrzeżeń. Szczególnie wyróżniła się nowoczesna kuchnia mieszcząca się w budynku przedszkola zapewniająca posiłki dla gimnazjum, szkoły podstawowej oraz przedszkola.

Ad. 9

O godz. 15.50 Przewodnicząca obrad Pani Ewa Dudzińska-Żybura zamknęła wspólne posiedzenie komisji stałych Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono.

Protokolant:
(stażysta)

Dobrosław Kowalik

Przewodniczący obrad:

Ewa Dudzińska-Żybura

Załączniki:

1. Lista obecności.
2. Lista obecności gości.
3. Dot. umieszczenia kontenerów PCK na terenie Gminy Wąwolnica (szt. 3).

*Spis treści
Kuchnia przedszkola - kuchnia
gimnazjum
25.08.2015*